

40 let Ekonomске fakultete Borisa Kidriča

Ekonomska fakulteta Borisa Kidriča praznuje letos svojo štiridesetletnico. Na proslavo jubileja se zavzeto pripravljajo. Med drugim bodo organizirali tudi srečanje vseh svojih diplomantov (v štiridesetih letih jih je bilo 4.365). Ker jim je uspelo zbrati le 2.600 njihovih naslovov (gre za 37 generacij) računajo, tudi po odzivu na njihova vabila, da se bo srečanja v hotelu Slon udeležilo okoli tisoč diplomiranih ekonomistov.

Pred desetimi leti se je ekonomska fakulteta preselila v svoje nove prostore za Bežigradom in takrat se je tudi poimenovala po Borisu Kidriču, Edvard Kardelj pa je ob tridesetletnici postal profesor fakultete. V zadnjih deset letih, ko so se jim izboljšali pogoji dela, se je število diplomantov bistveno povečalo. Povejmo še, da je od leta 1961, ko so se vpisali prvi slušatelji na podiplomski študij, magistriralo 263 in doktoriralo 61 ekonomistov. Mnogi med njimi so postali uveljavljeni znanstveniki in gospodarstveniki. Vsi diplomiranci pa so, kot so povedali na nedavni tiskovni konferenci vodilni delavci fakultete, ohranili občutek pripadnosti stroki in fakulteti. In prav ta občutek pripadnosti bi radi na fakulteti gojili tudi naprej. Ob štiridesetletnici so pripravili vrsto prireditev. 17. oktobra bo potekala slavnostna seja fakultetnega sveta, na kateri bo spregovoril tudi predsednik predsedstva SR Slovenije France Popit, ki je bil med drugim tudi prvi predsednik fakultetnega sveta, ko se je le-ta oblikoval v petdesetih letih. Ob tej priliki bo Ekonomska fakulteta podelila posebna priznanja tistim gospodarskim organizacijam, s katerimi tesno sodeluje, še posebej zadnjih deset let. To so Ljubljanska banka-Združena banka, Slovenijales trgovina, Jugotekstil-impex, Intertrade in sozd Iskra. S temi organizacijami so uspeli sistematično razvijati ne le splošne oblike sodelovanja pri pripravljanju programov in razvijanju oblik resnega podiplomskega izobraževanja, ampak tudi rednih oblik izobraževanja njihovih delavcev, ki so že dosegli višjo izobrazbo pa se v sklopu fakultete le specializirajo, največkrat za področje znanja trgovine. Ob jubileju jim je Zdenka Kidrič podarila zbrana dela Borisa Kidriča v sedmih knjigah.

23. in 24. oktobra bodo organizirali posvetovanje o samoupravljanju in ekonomski učinkovitosti, na katerem bodo poleg ljubljanskih predavali tudi priznani jugoslovanski ekonomisti. Okoli 350 udeležencev posveta pa bo pozdravil Dolfo Vojsk, podpredsednik Gospodarske zbornice Slovenije, uspešen gospodarstvenik in diplomirani ekonomist. V sklopu posveta, ki bo na Ekonomski fakulteti, bo 23. oktobra tudi družbeno srečanje ekonomistov, o katerem smo spregovorili že na začetku.

V. P.

O programu IV. samoprispevka delegatska razprava

Iz programa izpadla sanacija grajskega pobočja in komunalna ureditev potniške postaje / Čistilna naprava TE-TO boljša, a dražja / Roke izgradnje in finančno konstrukcijo bo treba opredeliti

V široki javni razpravi o možnem programu četrtega samoprispevka, v kateri je, kot smo izvedeli na seji mestne konference socialistične zveze, do zdaj sodelovalo okoli šest tisoč krajanov Ljubljane, v delovnih okoljih pa preko 105 tisoč delavcev, so delovni ljudje in občani podprli reševanje najbolj perečih ekoloških problemov Ljubljane s četrtem samoprispevkom. Mestni operativni štab je po končanem prvem delu javne razprave pripravil predlog programa četrtega samoprispevka, ki obsega: ekološko sanacijo Termoelektrarne Toplarne Ljubljana, širitev omrežja daljinskega ogrevanja, gradnjo povezovalnega sistema mestnega vodovoda, sanacijo lokalnih vodovodov, zaščito varstvenih pasov vodnih virov, izgradnjo lokalnih vodo-

vodnih sistemov, izgradnjo centralne čistilne naprave ter izgradnjo odlagališča komunalnih odpadkov. Iz prvotno ponujene programa sta na podlagi večinskega mnenja delovnih ljudi in občanov Ljubljane izpadli sofinanciranje sanacije grajskega pobočja in komunalne ureditve potniške postaje.

Mestna konferenca SZDL predlaga takšen program delegatom občinskih in mestne skupščine v obravnavo in sprejem. Delegati naj v razpravi, ki bo trajala do 4. novembra, ko bo mestna skupščina predvidoma sprejela sklep o razpisu referenduma, odločijo, ali naj v programu četrtega samoprispevka ostaneta tudi gradnja zbiralnika za 2.000 kubičnih metrov pitne vode na grajskem pobočju in

prestavitev kanalizacijskega zbiralnika A-4 v traso nove Vilharjeve ceste pri potniški postaji.

V več kot pet urni razpravi na seji mestne konference SZDL je bilo med drugim tudi slišati, da so Ljubljanci podprli sofinanciranje objektov in naprav za izboljšanje in varovanje pitne vode, kamor zbiralnik na gradu in kanalizacijski zbiralnik na novi Vilharjevi cesti nedvomno sodita. Poleg tega gre pri naložbeni vrednosti teh dveh objektov le za 590 milijonov dinarjev, kar je v primerjavi s celotno vrednostjo predvidenih objektov minimalen delež.

Iz novega programa je tudi razvidno, da se je naložba v čistilne naprave Termoelektrarne Toplarne Ljubljana zaradi nove boljše tehnologije podražila za okrog 2,5 milijarde dinarjev. Do te spremembe je prišlo tudi zaradi upoštevanja javne razprave in tako imenovanega moralnega zadržka Ljubljancem, če namreč imajo pravico vso umazano in pline, ki jih TE-TO Ljub-



DA
BO TUDI
JUTRI
ŽIVLJENJE

ljana proizvaja, z višjim dimnikom razpršiti namesto temeljito razgraditi in očistiti. Nov finančni izračun je bil opravljen tudi pri lokalnih vodovodih. Glede vseh zavrnjenih dodatnih predlogov (med njimi je tudi bežigraski - o izgradnji primarnega vodovoda Brinje-Dol-Dolsko) pa bodo, kot so obljubili na seji strokovnjaki, dane dodatne obrazložitve.

Med delegati je prevladovalo mnenje, da je kljub veliko zahtevnejšim projektom kot v prvih treh samoprispevkih treba natančneje opredeliti finančne konstrukcije in terminske piane, predvsem dokončanja objektov. Glede vztrajanja upokojencev, da bi plačevali manj samoprispevka kot aktivno prebivalstvo, pa je Tone Florjančič, predsednik mestne konference SZDL, dejal, da je takšna delitev Ljubljancem nesprejemljiva. Vztrajati moramo, da bodo vsi občani enako obremenjeni. Morebitne socialne težave pa bo reševal cenzus. Predvideno je namreč, da samoprispevka ne bodo plačevali tisti občani, ki zaslužijo ali prejmejo manj kot 70 odstotkov izplačanega čistega osebnega dohodka na delavca v Ljubljani v preteklem polletju. »Če bo treba, pa se lahko dogovorimo za valorizacijo tudi trikrat letno,« je dejal Tone Florjančič.

Razprava o ponujenem programu četrtega samoprispevka je bila - čeprav ponekod maloštevilna - intenzivna, kakovostna in kritična. Tako množično o problemih varovanja okolja Ljubljanci do zdaj še niso govorili. Vse to pa terja drugačen, bolj odgovoren odnos do teh vprašanj od vseh dejavnikov družbenoekonomskega življenja in razvoja našega mesta. Mestna skupščina je pred kratkim že sprejela okvirni program varovanja in izboljšanja okolja v ljubljanskih občinah za obdobje 1986-1990 in objekti, ki so jih Ljubljanci pripravili sofinancirati s samoprispevkom, so le del tega programa. To pa je porok, da bomo na področju varovanja okolja zares prešli od besed k dejanjem.

VIDA PETROVIČ

ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 14. oktobra 1986
Leto XXVI, šte. 11/345

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

O GOSPODARJENJU

Izvoz ne sledi resoluciji

Usklajena delitvena razmerja krepijo akumulativnost / 6 ozdov je vračalo OD, 7 ozdov jih ne more povečati / Stanovanjska gradnja kasni

Na septembrski seji občinske skupščine je pred zasedanji zbor spregovoril Branko Drobnač, predsednik bežigraskega izvršnega sveta. Delegati je seznanil s družbenoekonomskim razvojem občine v prvem polletju, z rezultati gospodarjenja julija, avgusta in septembra ter z rezultati akcije usklajevanja osebnih dohodkov z rezultati gospodarjenja, ki jo vodi izvršni svet.

V prvih šestih mesecih letošnjega leta je v primerjavi z enakim obdobjem lani narasla industrijska proizvodnja za 4,5 odstotkov. Julija in avgusta pa se

je ta rast znižala na 3,6 odstotkov. »Kljub temu ocenjujemo,« je dejal Branko Drobnač, »da bomo na koncu leta in tudi v tretjem četrtmesečju dosegli 3,5 odstotno rast industrijske proizvodnje.« Na področju zunanjetrgovinske menjave pa bežigraske gospodarstvo močno zaostaja za resolucijskimi cilji. Celoten izvoz je bil v prvih sedmih mesecih (za avgust še ni podatkov) za 9,6 odstotkov manjši kot v enakem obdobju lani, na konvertibilnem področju pa je bil manjši kar za 11,4 odstotkov. Uvoz je bil v prvih sedmih mesecih za 15,6 odstotkov večji in

konvertibilni uvoz celo za 38,9 odstotkov večji kot v enakem obdobju lani. »Letos najverjetneje ne bomo dosegli zaželenih ciljev na področju ekonomske menjave s tujino,« je ocenil predsednik izvršnega sveta.

V prvih osmih mesecih so življenjski stroški v Ljubljani zrastle za 88,7 odstotkov v primerjavi z enakim obdobjem lani. Tej rasti so sledili tudi osebni dohodki. Povprečni osebni dohodek je v osmih mesecih za Bežigradom znašal 113 tisoč dinarjev. Osnovni finančni rezultati gospodarskih organizacij združenega dela so posledica cenovnih gibanj in spremembe v obračunskem sistemu, ki je omogočil delovnim organizacijam umetno povečanje celotnega prihodka in dohodka z vključevanjem ra-

Nadalj. na 3. strani

Obvestilo bralcem

Izid te številke »Zbora občanov« smo napovedovali za 7. 10. 1986, vendar smo se odločili za izid teden dni pozneje, da bi vas kar najbolj celovito seznanili s potekom priprav na četrti samoprispevek. Občinska konferenca SZDL je namreč rezultate javne razprave povzela na seji 6. oktobra, mestna konferenca SZDL pa je sprejela predlog za razpis referenduma s programom samoprispevka na seji 8. oktobra, torej dan po predvidenem izidu te številke časopisa.

Celotno gradivo, sprejeto na tej seji MK SZDL, objavlja Delegatsko gradivo Skupščine mesta Ljubljana, saj bo razprava o njem osredotočena v delegacijah in konferencah delegacij. Ker pa gre za izredno pomembna vprašanja, ki so bila predmet javne razprave in bomo o njih odločali na referendumu, smo se odločili, da poleg drugih prispevkov o pripravah IV. samoprispevka v »Zbor občanov« objavimo bodisi v celoti bodisi nekoliko skrajšano gradivo, ki ga je mestna konferenca SZDL obravnavala in predložila mestni skupščini po javni razpravi.

V prilogi, ki je sestavni del te številke »Zbora občanov«, tako objavljamo predlog mestne konference SZDL Ljubljana, da mestna skupščina obravnava in sprejme sklep o razpisu referenduma; predlog sklepa o razpisu referenduma za uvedbo samoprispevka IV. v mestu Ljubljana z obrazložitvijo; program izgradnje objektov in naprav in dodaten predlog MK SZDL za delegatsko razpravo in odločanje.

Uredništvo

S SEJE OK SZDL

O samoprispevku še v skupščinskih klopih

Konferenca sprejela poročilo in stališča iz javne razprave / Kljub pičli udeležbi plodna razprava / Glasujmo o enotnem programu!

Nedavna seja občinske konference socialistične zveze je bila v celoti posvečena oceni poteka in povzetku stališč javne razprave o osnutku programa četrtega samoprispevka v ljubljanskih občinah. Pred sejo je poročilo o opravljenih javnih razpravah, ki ga je oblikoval občinski operativni štab, skupaj s predlogom ugotovitev, stališč in predlogov potrdilo tudi predsedstvo OK SZDL. Stališča objavljamo na 4. strani, poleg tega pa tudi poudarke iz uvodne besede Vlada Barabaša na seji občinske

konference in, kot je bilo obljubljeni v javni razpravi, odgovore na najpogostejša vprašanja v razpravi (na strani 5). Tokratna številka vam predstavlja tudi predlog programa četrtega samoprispevka, ki je bil sprejet na seji mestne konference SZDL, s katero bo stekel drugi del javne razprave v delegatskih vrstah, ki se bo bolj kot na ponujeni program samoprispevka osredotočila na opredelitev o razpisu referenduma.

Nosilci javnih razprav o možnem programu samopri-

spevka IV. v Ljubljani so bili operativni štabi v krajevnih skupnostih ali predsedstva krajevnih konferenc SZDL in osnovne organizacije sindikata v združenem delu.

Med 9. in 29. septembrom je tekla razprava v krajevnih skupnostih, v združenem delu pa še ni zaključena. Bežigraske krajevne skupnosti so organizirale zbere krajanov ali skupne zbere večih KS, kjer je bilo to smiselno. Na 21 borih v krajevnih skupnostih je bila udeležba krajanov skromna (od 4 do 62). V povprečju jih je prišlo na zbor 22. Kljub temu pa so bile razprave zelo živahne in plodne. Na vseh so bili prisotni krajevni in občinski

Nadalj. na 4. strani



LOPATE IN METLE V ROKE

Da se skrb za čisto okolje začne pri metli in lopati, so dokazali tudi delavci Hidrometeorološkega zavoda, ki so ondan temeljito počistili dvorišče svoje delovne organizacije. Štirje delavci, ki se sicer ukvarjajo s hidrološkimi meritvami, so znošili v zabojnik kar precej listja in smeti. Povedali so, da se takšnega čiščenja lotijo večkrat na leto, tudi pozimi, ko se je treba spopasti s snegom. Mi pa smo njihovo čiščenje obelodanili zato, da bi jih posnemali tudi drugi.

V. P.